ВЫСТУПЛЕНИЕ

представителя Российской Федерации в VI Комитете 68-й сессии Генеральной Ассамблеи ООН по пункту повестки дня «Доклад Специального комитета ООН по Уставу ООН и усиление роли Организации»

11 октября 2013 года

Г-н Председатель,

Российская Федерация поддерживает работу Специального комитета по Уставу ООН и усилению роли Организации. Считаем, что он способен решать сложные юридические вопросы, связанные с работой Организации, на основе общепризнанных принципов и норм международного права. Тем самым Комитет вносит свой вклад в обеспечение верховенства права на международном уровне, о котором мы здесь недавно так много говорили в течение нескольких дней.

На весенней сессии Спецкомитета в очередной раз звучала критика по поводу замедления динамики работы этого органа. Отчасти мы согласны с ней. Действительно, на данном этапе

Спецкомитет переживает не самый активный этап в своей истории. He отрицаем этой необходимость определенной СВЯЗИ сбалансированной оптимизации его работы. С чем мы не можем предложениями перевести Комитет согласиться, так ЭТО \mathbf{c} полностью «спящий» режим. Спецкомитет, безусловно, должен работу на постоянной основе, поддерживая свою готовность при необходимости принять к рассмотрению любые субстантивные предложения, входящие в его компетенцию.

Напомним в этой связи, что в досье Спецкомитета в течение уже довольно продолжительного времени находится совместное российско-белорусское предложение о запросе консультативного заключения Международного суда по правовым последствиям применения силы государствами без предварительного разрешения Совета Безопасности. Пока, к сожалению, нам не удалось найти консенсусной развязки по нему. Полагаем, однако, что у этого предложения есть потенциал.

В заключение отметили бы ведущуюся Секретариатом ООН важную работу по подготовке Справочника по практике органов ООН и Справочника по практике Совета Безопасности. Исходим из того, что при составлении Справочника по практике Совета Безопасности Секретариат будет полностью соблюдать соответствующие правила, содержащиеся в докладе Генерального секретаря от 18 сентября 1952 года.

Благодарю Вас, г-н Председатель.